



县域经济

“现在，我们来行政服务大厅办理业务，只需一个窗口提交相关资料，就能一次性办理完毕，真是又快又方便。”日前，在新蔡县行政服务大厅，前来办理业务的华丝时装有限公司负责人毛旗华禁不住竖起大拇指连连点赞。毛旗华的点赞，是新蔡县持续深化“放管服”改革、不断优化营商环境的生动写照。

□大象新闻记者 黄向阳 通讯员 宋超喜

新蔡：优化营商环境全力助企惠企



新蔡东湖



新蔡市民之家



新蔡市民之家月亮湾湖

新蔡县全力助企惠企，落细落实“惠企”政策，助推优化营商环境，让市场主体活力竞相迸发。数据显示：截至2021年底，新蔡县各类市场主体45718户，增速9.55%；开办企业指标在全省104个县（市）中排名第二。

新蔡县政府主要负责人告诉记者：“立足新发展阶段，全县上下以‘万人助万企’活动为契机，以等不起的紧迫感、慢不得的危机感和坐不住的责任感，拿出‘硬功夫’、打好‘组合拳’，着力建设高效便捷的政务服务体系，持续优化营商环境、激发市场活力，以优化营商环境实现新蔡高质量发展。”

位于新蔡县产业集聚区的河南乐居户外用品有限公司远离中心城区，员工上下班极为不便。该县协调交运等相关部门为厂区开通了公交车，设立了公交站台，员工上下班既节省时间，又安全便利。

新蔡县还建立企业反映和解决问题的“绿色通道”，第一时间回应和解决企业困难，确保企业反映的问题事事有着落、件件有回音。据了解，“万人助万企”活动开展以来，

该县对245家企业进行走访，召开座谈会156次，解决问题188个。

为进一步激发市场主体活力，提振企业投资经营信心，新蔡县进一步深化“放管服”改革，切实在政务环境建设上下功夫，放宽市场准入、优化审批服务、降低税费负担、强化要素保障，用政府的主动“瘦身”为企业“松绑”、为群众“解困”；推行“首席服务官”制度，加快“一网通办、一窗通办、一事联办”，真正做到数据多跑路、干部迈开腿、群众零跑腿，用干部的“辛苦指数”换取企业的“发展指数”、群众的“幸福指数”。

良好的营商环境吸引了一大批投资规模大、市场前景好、带动效应强的高质量项目落地生根、开花结果。截至2021年底，该县累计签约项目37个，落地项目20个，招商引资工作实现了新突破。

“营商环境是生产力，也是竞争力。”新蔡县委主要负责人表示，“我们将对标一流，担当实干，汇聚起优化营商环境的强大合力，以优良的营商环境促进招商、扩大投资、推动发展，为全面建设魅力水城、繁荣新蔡注入强大动力。”